

«ВСЕ РАБОТЫ ХОРОШИ – ВЫБИРАЙ НА ВКУС»

(план – конспект урока по профориентации для детей с ОВЗ)

Сегодня мы с вами поговорим о том, что является очень важным в жизни каждого человека. Но сначала **прослушайте песню**. Как вы думаете о чем пойдет речь?

Разговор у нас с вами пойдет о профессиях. После 9-ого класса вам предстоит выбрать ту профессию, по которой вы продолжите своё дальнейшее обучение. Тема нашего занятия «Я и моя будущая профессия».

СЛАЙД 1

А что же такое профессия? (ответы учеников). Вот какие сведения дает нам Толковый словарь

Профессия – это вид труда, который требует от человека определенной подготовки, знаний и умений.

Ребята, не далек тот час, когда вы вступите в новую пору своей жизни. Сейчас главным для вас является учеба, чем больше вы получите знаний сейчас, тем будет вам легче в дальнейшей жизни. Пришла пора серьезно задуматься о выборе своей профессии.

А сейчас я вам предлагаю посмотреть видео ряд. Как вы думаете о какой профессии сейчас пойдет речь?

СЛАЙД 2

Давайте сейчас и мы с вами попробуем побыть в роли Штукатуров – маляров, столяров строителей, облицовщиков плиточников, каменщиков. У вас в конвертах находятся заготовки попробуйте украсить по своему вкусу.

Вопрос: А кто знает, где можно получить рабочую профессию?

Учитель: профессию можно получить в профессиональных училищах (ПУ).

Учитель: в этих учебных заведениях готовят специалистов многих рабочих профессий.

Учитель: В профессиональном училище вы получите знания по избранной профессии, а по окончании получите документ – подтверждение вашей специальности и квалификации.

СЛАЙД 3

Я не случайно выбрала именно эти профессии. Во- первых потому что эти профессии необходимы везде, где ведется стройка. Каменщик и строитель строят здания. Задача штукатур -маляра и облицовщиков плиточников- придать новому дому, квартире красивый, нарядный вид. Этими профессиями могут овладеть как мужчины, так и женщины.

А теперь давайте посмотрим как работают специалисты

Имея одну из данных специальностей вы сможете делать ремонты в своем доме без больших затрат. Сейчас у нас в Ирбейском многие нанимают бригады для отделки как своих домов внутри так и фасадов зданий жилых помещений. Значит эти профессии пригодятся у нас на селе.

А теперь давайте украсим лужайки перед нашими домами.

Вопрос: Какие специалисты могут высаживать цветы и деревья возле зданий?

СЛАЙД 4

Задание: На столах имеются атрибуты различных профессий, ваша задача – выбрать атрибуты, соответствующие каким то профессиям.

Загадка

Скажите, кто так вкусно
Готовит щи капустные,
Пахучие котлеты,
Салаты, винегреты? (Повар)

СЛАЙД 5

Вопрос: Девочки, что вы знаете об этих профессиях? Расскажите.

Загадка

Слайд 6

Вопрос: мальчики, а что вы знаете о профессии слесарь по ремонту автомобилей? Расскажите.

Давайте вспомним о каких профессиях сегодня шла речь? Я вам буду показывать а вы называть и расклеивать специалистов на нужные странички. Молодцы (рассказать зачем буклет).

Ребята давайте заполним сейчас вот такие листочки. Рефлексия